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由利本荘市立東由利中学校 【学校教育目標】
清らかにたくましく
学校だより
Ｎ０３５
令和６年１２月６日(金)学校ＨＰ

地域に関わる題材につ
いて、探究的な見方・考
え方を働かせながら課題
を追究し、自己の生き方

を考えていくための力を養う。
本校の「総合的な学習の時間 台山」の目

標です。これまで、各学年ごとに、地域に出
かけたり、ゲストを招いたり、体験を行った
りなどの様々な取り組みを重ねながら探究活
動を進めてきました。
１２月４日（水）は、その学習成果を披露

し、互いに交流する発表の場でした。昨年度までは、各学年の代表者による発表の参観でしたが、
今回は、全員の発表をご覧いただきたくご案内を差し上げました。それぞれが下記のような学年テ
ーマのもと、１人１人が、感じたことや考えたこと、制作したものなどに
ついてまとめてプレゼンをしましたが、いかがだったでしょうか。

【１年生】 「地域の歩み」……………魅力・課題の発見
【２年生】 「地域の産業・経済」……発信！東由利
【３年生】 「持続可能な町づくり」…頑張ろう！東由利

１年生は、東由利のイベントや特産品、畜産、
行事や記念碑、昔話、人口の推移など、とにか
く自己課題が多岐にわたり、東由利を多方面か
ら見つめ直したり、考えさせられたりする内容
でした。聞いている側からも質問や感想が積
極的に出されていました。
２年生は、職場体験で学んだことを中心に、

地元企業や施設等が行っている多様な業務内容、
その職種ならではの工夫や大変なこと、職業観
などについて、スライドで分かりやすく見せな
がら発表していました。
３年生は、東由利の魅力について、写真やキャッチコピーで表現したポ

スター等で表し、そこに込めた意図や願いについて紹介しました。ポスタ
ーの構図や写真の見せ方などに工夫が見られ、目を引くものばかりでした。また、紹介のみにとど
まらず、ポスターには、みんなでコメントを寄せ合っていました。
今回は、保護者の方だけでなく、地域の方にもご案内を差し上げておりました。時間を割いてご

来校いただいた方に感謝申し上げます。生徒の活動の一端を、幅広い地域の方に見ていただけたら
と思いますので、今後もよろしくお願いします。さて、次回は、１１日（水）に、全校生徒が、各
学年からの代表発表を聞き合うことになります。生徒の皆さんはそちらもお楽しみに。
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１２月5日（木）、１、２年生を対象に県学習状況調査が行われ
ました。
これは，本県児童生徒の学力の向上を図るため、全県の各小・

中学校における児童生徒の学習状況を基に、学習指導上の留意点
を明らかにしようと、毎年この時期に実施されているものです。
小学校では前日の４日に行われ、中学校は昨日、国・数・英・理
・社の５教科と、学習状況についてのアンケートが行われました。
また、この学習状況調査に合わせる形で、３年生は第７回目と

なる実力テスを実施しています。いずれの学年も、これまでの定
着具合を計る大切なテストでありました。
このあと、１、２年生については、県全体での結果の集計が行

われ、各教科の得点分布状況や課題が示されることになっていま
す。とはいえ、実施してみて不十分だったと感じたところがあっ
た人は、結果を待たずに、家庭学習等ですぐに確認してみるとい
いでしょう。
３年生は、確認テストも残すところ冬休み明けのラスト１回で

す。実力テストもいい学習材料となりますので、これまでの全７
回の実力テストの問題を解き直してみるのも１つの勉強法かもし
れません。できないことを１つ１つ着実につぶしていきましょう。

１２月１１日（水）から２０日（金）までの１０日間は、

年末の交通安全運動期間にあたります。運動の基本は「こ

どもと高齢者の事故防止～歩行者ファースト意識の浸透～」

となっています。週間天気予報を見ると、今週末あたりか

ら雪マークが増えてきていますので、今いち度、交通安全

だけでなく、以下のような冬期間の安全について、ご家庭

でも話題にしていただき、お声がけをお願いします。

冬期間の事故防止について

○積雪による歩道幅員の減少時の安全な歩行

○路面凍結時の転倒防止

○降雪や吹雪の際の学校駐車場での乗降や横断の確認

○屋根からの落雪による事故防止

※積雪時は軒下に近付かない

○冬期間の自転車は利用禁止

○凍結した河川や沼地、水路等には近付かない

○スキー等でのけがの防止

○後部座席を含めた全ての座席のシートベルトの着用

各地区の審査を経て選出された

読書感想文の作品が集まり、第70

回読書感想文全国コンクールの秋

田県審査が行われました。今回、

本荘由利の代表として齊藤＊＊さ

んの感想文が推薦され、晴れて優

良賞を獲得しまた。

おめでとうご ざいます。

令和６年度秋田県

読書感想文コンクール審査会

【優良賞】

３年生 齊藤 ＊＊

『「夢」と「宇宙」は似ている』

２日に配布された学校生活アンケー

トの回答期限が１０日（火）までとなって

います。お子さんと一緒の回答となりま

すのでご理解とご協力をお願いします。

１２月１１日（水）

【１年生発表】
○佐藤 ＊
「東由利の敬老会について」
○志村 ＊＊
「1973年 東由利のｽﾎﾟｰﾂや文化について」
○阿部 ＊＊
「東由利の昔話/東由利にはどんな昔話があるのか」

【２年生発表】
○古川 ＊＊
「どんどんUP!東由利 ～えみの森保育園を訪れて～」
○阿部 ＊＊
「NICESの凄さを東由利に」

【３年生発表】
○佐々木 ＊＊＊
「風景が見逃せない 東由利」
○小松 ＊＊＊
「いつでも どこでも 魅力あふれる 東由利」
○齊藤 ＊＊
「東由利の自然に生きるすべてと」

当日は、地域コーディネー

ターの小野＊＊さんに全体講

評をいただく予定です。


